

市交通运输局采取多重举措疏堵保畅 暖心服务护航国庆出行

国庆中秋假期，烟台市交通运输局通过完善场站设施、文明执法、优化公交线网等多重民生组合拳，进一步方便市民和旅客畅通行。

场站优化进行时 疏堵保畅加速中

烟台站是烟台市重要的综合交通枢纽，每天迎来送往大量旅客。烟台市交通运输局会同规划、公安等部门，联合开展场站优化，强化疏堵保畅。国庆节前夕，两处社会停车场和一处公共交通停车场投入使用，西南河路北延临时通车，节约了旅客换乘和行车时间，让市民和旅客在国庆假期出行更加顺畅。

“我们对烟台站北广场公共交通停车场进行了扩建，其中公交车站扩大至5900平方米，出租车待租区扩大至7400平方米，公共交通的接驳更加方便了。”烟台站广场疏堵保畅专班的工作人员介绍。

改造后的公交场站实现了“铁路+公交”快速衔接，设4个上车区、3个下客区，通过回形行人通道实现区域连通，乘客可在工作人员引导下有序候车登乘，高效完成站内换乘。

交通执法加温馨服务 从日出到日落忙不停

凌晨4点的城市尚未苏醒，烟台交通执法人员已经在烟台港客运站就位。清晨第一拨到港旅客出站时，执法人员们立刻进入状态，积极调配出租车疏运旅客，维持站前乘车秩序。

晚上10点多，火车站的交通执法人员依然在忙碌，保障晚间车次到站的旅客换乘疏运顺畅，仅国庆节当天就疏运旅客超过两万人……

国庆假期，烟台机场、火车站、烟台南站和烟台港客运站等交通枢纽迎来大量客流，是交通运输保障的重点。烟台

市交通运输局派出现场执法人员，一方面规范出租车待租秩序，查处违规营运行为；另一方面现场调配出租、公交、机场巴士等运力。遇到有需要的旅客，工作人员还帮忙搬运行李，热心指路介绍，答疑解惑……

节日期间，交通执法人员坚守在岗位一线，从日出到日落，文明执法、温情服务，竭力为旅客营造安全有序、文明和谐的出行环境。

新增车辆新开线路 市民出行选择更多

国庆假期，烟台公交上新不断。

15台纯电动公交车优先投入烟台站线路运行，更新的8.5米纯电动新能源公交车以象征吉祥喜庆的“中国红”为主色调，车内外空间宽敞明亮，车辆搭载盲区动态监测与360°全景环视融合系统、安全驾驶实时监测系统等，全方位守护乘客

安全乘车。

与新车一同亮相的是新开通的7条公交线路，其中5条夜间线路填补了部分地区夜间出行空白，2条快速干线助力跨区通勤提速。新线路针对不同场景的出行需求，为群众的公交出行提供了更多可行性。

主题车厢花样出新，营造出浓浓的节日氛围。烟台公交在品牌线路上精心打造“中国红”国庆主题车厢，公交车窗上张贴着“祝祖国繁荣昌盛”“欢度国庆”等主题贴纸；车厢两侧的扶手系着红灯笼，随风轻轻摇曳；车顶的灯箱旁，一面面小国旗整齐悬挂，吸引不少乘客拿出手机打卡拍照。公交志愿者不定期在车厢内赠送爱心国庆气球，为祖国送上真挚的祝福。装扮一新的公交车将浓厚的家国情怀融入日常出行场景，成就了一道穿行城市的亮丽风景。

YMG全媒体记者 杨春娜

通讯员 于大洋

假期不停工 保畅不放松

国庆期间我市国省道建设与保畅“两不误”



施工人员在节日期间争分夺秒推进工程进度。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王成 王明亮 查姗姗 贾宁 摄影报道)金秋十月，举国同庆。当多数人沉浸在假日团聚与休闲时光中时，我市国省干线公路建设与养护一线，始终保持着紧张有序的繁忙节奏。公路建设者以路为业、以岗为家，用辛勤汗水诠释责任担当，在推进工程优质高效建设的同时，全力保障节日期间道路安全畅通，以实际行动为国庆献礼。

节前，烟台市公路事业发展中心紧扣目标，科学调度，全力冲刺。9月底，S209蓬莱黄线蓬莱段、G517长莱线招远段、G204烟沪线莱阳段等18个重点项目，超前完成路面主体工程并通过预验收，通行条件与服务水平显著提升，以全新面貌保障假期出行顺畅。与此同时，G204烟沪线莱阳段改建等重点工程

未停步，建设者们放弃休息，全力与时间赛跑，争分夺秒推进工程进度。

G204烟沪线莱阳段改建工程、G228丹东线开发区段、龙口段、S210烟凤线福山段路面改造工程施工现场机械轰鸣、人员奋战，呈现出一派抢抓工期、全力冲刺的繁忙景象。

在G204烟沪线莱阳段改建工程现场，各类作业正在有序进行。“国庆假期对公路人而言意味着更重的责任与更坚定的坚守。长假期间项目全体人员不放假、不休息，抢时间、促进度，坚持现场领导包保、分工负责，及时解决施工中遇到的各种问题，争分夺秒推进项目建设。”

莱阳公路中心副主任李文学介绍，他们目前正在开展上跨青荣城际、蓝烟铁路公铁立交墩柱、盖梁施工，作为项目的节点性工程，已完成桩基184根、墩柱207

根，预计本年度完成下部结构并开展箱梁吊装施工，2026年8月前完成除涉铁转体外的全部工程。

在G228丹东线开发区段、龙口段施工现场，建设者们放弃休假，全力推进路面修复养护工程。龙口草泊村西至龙口蓬莱界段采用分段施工、错峰作业的方式，有序开展铣刨、摊铺、压实等工序。

龙口公路中心现场负责人介绍，他们与交警部门建立了联动机制，设置清晰的引导标志，最大限度地降低施工对假期出行的影响。

福山公路中心抓住G18荣乌高速改扩建需拆除上跨立交桥的窗口期，抢抓有利时机，加快推进工程进度，在S210烟凤线福山段开展全封闭施工，既避免反复封路对交通的影响，又确保水稳层铺筑等需要连续作业的工序质量。现场施工人员表

示，秋季施工黄金期稍纵即逝，必须争分夺秒，力争在10月下旬完成主体工程。

公路建设者们用实干和担当，为完善我市路网结构、提升通行能力贡献力量。

“十一”黄金周是公众出行高峰期，保障道路安全畅通是公路部门的首要任务。针对假期交通特点，烟台公路部门提前部署、多措并举，对具备条件的施工路段，已完成预验收的项目，及时开放交通，分流车辆，缓解通行压力。对仍需部分施工的路段在抢抓进度的同时，严格落实安全管理措施，加大巡查频次，规范设置警示标志和安全防护设施，确保节日期间施工安全、通行有序。同时，加强路网运行监测，与交警、气象等部门密切联动，及时发布路况信息，协同做好交通疏导与应急准备，确保车辆顺畅通行，切实提升公众出行体验。

长假期间环卫工人奋斗在垃圾清运一线

他们用汗水守护城市烟火气



环卫工人奋斗在垃圾清运一线。

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 吴碧霞 摄影报道)国庆中秋长假，大多数人或阖家团圆，或出门游玩。芝罘环卫工人依旧奋斗在清运一线，用忙碌的身影守护着城市的干净整洁。

假期首日，餐厨废弃物收运人员曾东奎正吃力地推着一个满满当当的餐厨废弃物桶。“假期大家都出来消费了，像万达周边商户平常每家也就半桶餐厨废弃物，大概有50公斤。现在这桶满当当的，估计有100公斤，大小伙子干都有点儿费劲。”曾东奎告诉记者。

国庆期间的万达商圈，烟火气比往常更盛。万达广场赞稼前餐厨废弃物收集点位正在进行一场快速而又细致的收运作业。曾东奎下车后，先在地上铺好防污垫，避免污水撒漏污染路面，再将点位餐厨废弃物桶拖到车前进行收运。只见曾东奎拿过一块抹布，快速擦拭完桶边污渍后，迅速将空桶拖回原先的位置。最后将垫子上的污水擦拭干净，匆匆上车赶往下一个点位。

“饿了就随便垫垫，等交班回家再好好吃一顿。”56岁的驾驶员李国道出了假期里的日常。公司虽有餐补，但对他们

而言，国庆假期的时间始终不够用——要么在路上奔波，要么在点位进行收运，根本没时间去好好吃顿饭。

这样的忙碌，并非个例。“芝罘区有1000多个餐厨废弃物收集点位，有些点

收运车满得快，还得多跑几趟回公司卸空，大家都比较辛苦。”

为保障假期餐厨废弃物收运，芝罘区早有部署。芝罘区综合行政执法局环卫中心生活垃圾分类办公室主任曲晓军告诉记者，为提升餐厨废弃物规范化管理水平，芝罘区综合行政执法局将餐厨废弃物收运规范管理列入2025年19件实事工作清单。“一直以来，我们要求收运企业每辆收运车必须配备防污垫，防止收运过程中污水泄漏污染地面。同时推动收运模式优化，餐饮单位将每天产生的餐厨废弃物分类收集后，收运企业定时定点上门收运。如今，餐饮单位从被动到主动，都能积极参与，形成了餐厨废弃物规范收运的良好氛围。长假期间我们督导企业增加收运车辆，加大收运频次，对商圈和餐饮企业密集区域开展一日多清、日产日清，确保餐厨废弃物不漫溢，让大家都度过干净美好的假期。”曲晓军说。

这群可敬可爱的环卫人，用一趟趟奔波守护着城市干净美好的“烟火气”。他们没有惊天动地的壮举，却用最朴素的坚守，让城市更显美好。

2025烟台星空夜跑越野赛收官

在奔跑中感受山海古韵

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)10月5日—6日，由山东省登山户外运动协会、烟台市体育局、芝罘区人民政府主办，芝罘区体育运动服务中心承办的2025烟台星空夜跑越野赛成功举办，近千名越野勇士迎着雨幕破夜而行，在奔跑中感受芝罘的历史底蕴与烟火温情，不仅收获了一场酣畅淋漓的运动体验，更解锁了无尽的浪漫与诗意。

芝罘区持续推动体育事业与城市发展深度融合，以烟台山等标志性山地资源为依托，串联起自然风光与人文底蕴，通过打造特色户外赛事矩阵，让体旅融合的活力在山林间、海岸线上持续迸发。

此次赛事不仅是一场体育盛会，更是芝罘区展示“奥运冠军之城·体育活力之都”魅力的窗口。芝罘区将进一步丰富体育赛事活动，打造独具芝罘特色的赛事IP品牌，点燃市民参与体育运动的热情，让全民健身的理念更加深入人心，吸引更多群众关注和参与到体育运动中来。



近千名越野勇士迎着雨幕破夜而行。

烟台站通行有新变化

新改建两处社会停车场

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 周文豪)国庆假期期间，烟台站周边新改建的两处社会停车场均投入使用，分别位于站房北广场处和南广场处。

烟台站北广场停车场是车辆沿港湾大道自西向东行驶，距离海港路大转盘约200米处右转驶入，设置车位200余个。同时，下车旅客从烟台站北出口进入停车场也很方便，根据地面箭头指示步行3分钟即可到达。从幸福方向来烟台站的乘客可以把车停在此处。

烟台站南广场停车场是车辆沿

海港路自北向南行驶，过烟台站站房后右转驶入。南广场停车场是在原停车场基础上扩建的，设置车位200余个。

新改建的2处社会停车场作为烟台站改造提升工作的一部分，围绕烟台站广场疏堵保畅，从优化调整南北广场接驳设施布局、打通外围道路从而提升通行效率两方面出发，将有效缓解烟台站周边道路拥堵。

为方便出站旅客换乘，原北广场社会停车场现已改造为公交车、出租车停车场。市民如需停车，可驶入新改建的南北广场两处社会停车场。

文明旅游

文明旅游是烟台给游客的最美名片

本报讯(YMG全媒体记者 黄钰峰)国庆中秋长假，烟台滨海广场海风轻拂，游人如织。洁净的沙滩、有序的排队、友善的提醒，构成这个假期最动人的文明画卷。

“您看，现在沙滩上几乎看不到垃圾了。”2日上午，在烟台滨海广场散步的陈女士指着眼前的海滩对记者说，“昨天我还看到几个年轻人自发捡起被风吹起来的塑料袋。”来自济南的游客王先生一家正在沙滩享用自带午餐，他们细心地用环保袋装好果皮和纸屑，准备离开时一并带走。“这么美的环境需要大家共同维护。”王先生说，“让孩子从小养成不乱丢垃圾的习惯，比任何说教都

重要。”文明细节随处可见。在滨海广场的公共卫生间外，等候的游客自觉排起队来；带孩子玩耍的家长都会随身带着垃圾袋；拍照的游客会主动避让，不影响其他游人通行……这些看似微小的举动，正汇聚成烟台文明旅游的亮丽底色。

“游客的文明意识确实提高了。”负责滨海广场的环卫工人感慨道，“现在我的工作量减少了不少，大家都会主动把垃圾扔进桶里。”国庆假期结束，游客返回家乡，留下的整洁的街道和温暖的回忆。文明旅游，正成为烟台这座城市递给每一位游客的最美名片。

文明旅游曝光台 →

仙境美景更需细心守护

本报讯(YMG全媒体记者 文明)在个别僻静的角落或热门景点外围，记者看到几辆共享电动车停放得有些“任性”，挤占了部分人行空间。海风拂过，沙滩上翻滚起一两个“被遗忘”的塑料袋或食品包装纸，与周遭美景略显违和。这些小小的瑕疵，如同仙境画卷上的

一粒微尘，提醒着我们：守护美丽风景，需要每一位游客的共同努力。我们只需多走几步，将电动车停放在指定区域；我们只需多留心，将随身垃圾带走。每一个小小的文明举动，都是对蓬莱仙境的最好礼赞。

仙境蓬莱，不仅美在风光，更应美在文明。让我们从自身做起，用细心和爱心擦亮这块金字招牌，让诗意与文明永驻山海之间。